
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 26/1/2023 

    

Κέντρα Αξιολόγησης Αναπηρίας και Ειδική Εκπαίδευση. 
Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 123/2023). 

   94.307 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε:   

 
α) Να εγκρίνει την εισήγηση που περιγράφεται στις παραγράφους 

5 και 6 της Πρότασης αναφορικά με τη λύση σε μεσοπρόθεσμο 

στάδιο, ήτοι τη λειτουργία ενός Κέντρου Αξιολόγησης Αναπηρίας 

(ΚΑΑ), που να μπορεί να ανταποκρίνεται  στο ρόλο του ως 

μηχανισμός της Πολιτείας, το οποίο να διεκπεραιώνει 

αξιολογήσεις με τρόπο που να καλύπτει τις ανάγκες όλων των 

εμπλεκόμενων Υπουργείων/ Υφυπουργείων/ Ανεξάρτητων 

Υπηρεσιών, δηλαδή να αξιολογεί συνολικά τις ανάγκες των 

ατόμων με αναπηρία και να συστήνει στις αρμόδιες αρχές το 

σύνολο των παροχών, επιδομάτων και υποστηρικτικών 

υπηρεσιών που τα άτομα αυτά δικαιούνται.  

 
β) Να εγκρίνει την εισήγηση που περιγράφεται στην παράγραφο 2 

της Πρότασης αναφορικά με τη λύση σε βραχυπρόθεσμο στάδιο, 

ήτοι τη χρησιμοποίηση των υφιστάμενων ΚΑΑ, τα οποία 

λειτουργούν υπό την ευθύνη του Υφυπουργείου Κοινωνικής 

Πρόνοιας και μπορούν να ικανοποιήσουν πλήρως την 

αξιολόγηση των περιπτώσεων παιδιών με αναπηρία, με σχετική 

διαφοροποίηση των Πρωτοκόλλων που το εν λόγω 

Υφυπουργείο χρησιμοποιεί σήμερα, τα οποία περιορίζονται 

αποκλειστικά στην αξιολόγηση περιπτώσεων βαριάς αναπηρίας 

για σκοπούς παραχώρησης επιδομάτων. 

 
γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας να διαβουλευθεί με την Υφυπουργό Κοινωνικής 

Πρόνοιας παρά τω Προέδρω, για την αποτελεσματική εφαρμογή 

της Απόφασης τόσο σε βραχυπρόθεσμο όσο και σε 

μακροπρόθεσμο στάδιο, λαμβάνοντας υπόψη τα καθορισμένα 

ανώτατα όρια δαπανών του Προϋπολογισμού για το 2023, ΜΔΠ 

2023-2025.  
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δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας να προβεί στην τροποποίηση της νομοθεσίας που 

αφορά στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση για εφαρμογή των 

προαναφερθέντων εισηγήσεων, όταν αυτές οριστικοποιηθούν 

μέσα από τη δέουσα διαβούλευση με εμπλεκόμενους φορείς και 

μετά από κοστολόγηση τους και έγκρισης τους από το 

Υπουργείο Οικονομικών. 


